

全国职业院校技能大赛传佳音

中职组会计赛潍坊获2枚金牌

本报6月12日讯(记者 秦国玲)6月11日,2012年全国职业院校技能大赛中职组会计技能比赛闭幕式在潍州剧场举行。江苏代表队以3块金牌位列榜首,山东和上海代表队以2块金牌位居次席。山东获奖选手均来自潍坊商校。

经过一天的激烈角逐,共决出金牌15枚,银牌29枚,铜牌43枚。江苏代表队以3块金牌位列榜首,山东和上海代表队以2块金牌位居次席。山东获奖选手均来自潍坊商校。青岛以计划单列市身份参赛获1枚金牌,获奖情况不计入山东总数。

本次大赛由教育部、财政部等23个部委、单位联合主办,是2012年全国职业院校技能大赛的重要组成部分,也是山东省第二次承办中职组会计技能赛项。共有来自全国各省、自治区、直辖市、计划单列市和新疆生产建设兵团的36支代表

队、144名选手参赛。来自台湾的3名选手参加了体验赛(由于他们的学习与大陆学生不一样,所以他们的比赛成绩不与大陆学生一起排名)。

大赛分高职组和中职组。中职组设16个大类60个赛项,比去年增设了石化、外语等4个大

类15个赛项。本次比赛与往年不同的是,今年首次实行分赛制,有一半专业的比赛分别在河北、山西、山东等十个省举行。天津以外的比赛将在6月下旬天津主赛场比赛结束以前全部完成,大赛总闭幕式在天津举行。

打造高效课堂 拓展教育渠道

安丘实验中学营造科学育人“气场”

本报6月11日讯(曹日斌 王惠明 辛瑞玲)高考前夕,北京大学给安丘市实验中学发来喜报,感谢该校多年来一直为北京大学输送优秀高中毕业生,对毕业于该校的北大2009级学生马琳获得“廖凯原奖学金”和“三好学生”表示感谢和祝贺的同时,希望安丘实验中学有更多的优秀学子考入北大。马琳是安丘实验中学近40名考入清华、北大中的一员。用校长李明远的话说,这是对安丘实验中学坚持“教师幸福工作、学生快乐成长、学校科学发展”办学理念肯定。

打造高效课堂。近年来,该校坚持科学育人,突出高效课堂教学。该校以“名师讲堂”带动教师教学能力的提高,在集体备课的基础上,从省、市教学能手和学科带头人中,精选教学经验丰富的老师上示范课,创新施教,调动学生学习积极性,达到师生共建高效课堂的目的。校本课程《演讲艺术》、《汉英双语阅读》让学生在语文、英语课前五分钟演讲,培养学生对课堂内容的分析理解和口头表

达能力。拓展教育渠道。该校在每个班级设立了“会说话的墙报微博”交流学习经验;每周的国旗下讲话和“主题班会”,利用学校编写的《德育读本》《文明礼仪教程》对学生进行思想品德教育;用运动量大、招式活泼的韵律操替代传统广播体操,让学生在快乐中得到锻炼;该校还在法院、污水处理厂、福乐托养老院、路通机械等单位设立了实践教育基地,提高了学生的综合素质。

“潍坊市中小学生示范性综合实践基地”落户滨海区

近日,“潍坊市中小学生示范性综合实践基地”在滨海区通过项目会审,将于滨海科教创新区内建设。该基地占地583亩,总投资2.6亿元,是潍坊中小

开展学工、学农、学军、科技教育、职业教育及生命安全教育等综合性实践教育活动的公益性场所,建成后每年将容纳5万名中小

文家街道文家一中:“三征一查”找问题,限期整改促发展

本报6月11日讯 教育教学工作中出现的问题如果不能及时有效地解决,学校的发展就会受到制约。在“四讲一树”活动中,文家一中多渠道查摆问题,找准问题解决的切入点,限期整改,使教育教学工作驶入了快车道。

“三征”即通过发放一览表的方法,从三个层面,分别向全体学生征求意见和建议、向学生家长征求意见和建议、向全体教师征求意见和建议,多渠道了解制约学校、教师发展的相关问题,同时让他们分别提出合理化建议。

通过对2982人上交的一览表汇总统计,共收集问题103项,其中重大问题3项,亟待解决的问题有12项。针对这些问题,学校召开专

项会议,研商解决问题的最佳策略。如今3项重大问题,12项亟待解决的问题,均制定了详实有效地解决方案,且每个问题均有专人盯靠,对于问题解决不力的责任人,采取责任追究制。

“一查”即通过发放教师师德问题查摆整改措施一览表的方式,组织教师自己查找教育教学工作中存在的问题,然后,提出限期整改的措施。通过该方式,共收集问题127项,每个问题均提出了限期整改的措施。

“三征一查”,将影响学校、教师个人发展的问题一一浮出水面,同时提出限期解决问题的具体措施,文家一中将迎来教育教学的大发展。

张守文

履行公开承诺 关爱儿童成长

为落实2012年市委创先争优活动办公室意见和市教育局党委创先争优活动要求,积极履行公开承诺事项,关爱山区儿童健康成长,潍坊市校园安全指导服务中心,通过个人捐款、单位赞助,购买了价值近2万元的幼儿学具、玩具,于六一儿童节前夕,送到了市教育局包村联户乡镇——安丘市柘山镇中心幼儿园小朋友的手中。



高新双语寺头镇春蕾小学献爱心

近日,潍坊高新双语学校的学生和家长共72人来到临朐县寺头镇春蕾小学,对该校一年级28名学生进行了手拉手爱心捐助活动。共捐赠课外书300多本,本子620本,铅笔556支,彩笔130盒等。

据悉,此次爱心捐助活动是学校的一部分家长在3月份与潍坊义工一起

到该校参与捐书活动时,被当时的场景所震撼,因此由一三班的家长委员会提议,一年级三班的全体学生及家长参与了活动。

一年级三班的孩子们为他们准备了一场精彩的演出,有街舞、山东快板、小提琴独奏等,在一对一的交流中,春蕾小学的孩子们带领着双语学

校的孩子参观了他们的教室,教室内水杯、书包、学生及老师床铺都是在地上放着的。看到这一幕,家长们又一次提出要为学生跟老师捐赠床铺。家委会于晓群的爸爸说:“老师和学生是坚决不能在地上睡觉的”。爱心,将持续下去,温暖山区孩子们的心。

张建 王倩